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1.0pakovani zakladnich vztahti — vinova optika

_ . p) A
Interferencni maximum 2nd+ 5= 2 k;

Interferencni minimum 2nd+ % =(2k+ 1)%

Maximum pfi ohybu na Stérbin¢

2nd

2. Test — viz. priloha

3. Ulohy

bsina=kA

1. Na vrstvu oleje tloustky 0,2 um vytvorené

na vodé dopada kolmo slunecni svétlo.

Urcete vinovou délku svétla, ktera se

bude po odrazu nejvice zesilovat a nejvice

zeslabovat. Rychlost svétla ve vodé je
2,2. 108 m sty oleji 2. 108 ms™.
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2. Povrch sklenéné ¢ocky o indexu 1,8 je pokryt tenkou antireflexni vrstvou o indexu
lomu 1,34. Na ¢ocku dopada kolmo bilé svétlo. Uréete nejmensi tloustku tenké
vrstvy, pfi které se maximalné zeslabi svétlo o vinové délce 590 nm

3. P¥iosvétleni Newtonovych skel monofrekvenénim svétlem ma tfeti tmavy prouzek
polomér 2 mm. Polomér kfivosti ploskovypuklé ¢ocky je 2 m. Uréete vinovou délku

svétla.




4. K mérenivinové délky svétla laserového ukazovatka byla pouZita optickd mtizka,
ktera méla 500 ¢ar na mm. Na stinitku ve vzdalenosti 1 m od mfizky vznikl ohybovy
obrazec, jehoz interferenéni maximum 1. fddu bylo 36 cm od maxima 0. fadu. Jaka je
vinova délka svétla laserového ukazovatka?

1. max.

j 0. max.

[ I max.||S

5. Na optickou mfizku o periodé 0,01 mm dopada kolmo bilé svétlo o vinové délce
390 nm az 790 nm. Jaka je Sitka spojitého spektra prvniho radu, které se vytvofi na
stinitku 3m za mfizkou? ( pouzijte vztah tg ¢ = sina )




4. Vysledky
Test: viz. ptiloha
Ulohy: 1) maximum 400 nm, minimum 600 nm
2)d=0,11 um
3) A=670nm
4)1=6,7.10 "m

5)Ay =12 cm



